

北京服装学院校园招聘会

求职者现场“秀”作品



3月29日，北京服装学院举行校园招聘会，多家知名服装企业参会。图为一名女生在给用人单位展示自己的设计作品集。

本报实习记者
许卉 摄

本报讯（实习记者 许卉）北京服装学院校园招聘会上周举行，70多家企业带来了服装设计师、外采跟单员等1340个岗位。如何在求职时增加胜算筹码？参会的毕业生不约而同地想到了现场“秀”作品。

在某服装品牌的展台前，毕业生刘琛正在给招聘负责人展示自己设计的一件运动服：“我特意挑选了深色、防水的面料，后背是手绘风格的图案，搭配袖子上的格纹，让衣服看起来不那么沉闷，显得更有活力……”

应聘跟单员职位的王需穿了一件橙色的上衣，搭配了一顶橙色的圆顶小礼帽，亮色的着装让她在招聘会现场格外显眼。“最近亮色系的服装比较流行，我想通过服饰搭配来展示自己的品味和对时尚的把握度。”王需告诉记者。“跟单员需要有敏锐的潮流嗅觉。”招聘方对王需的行为表示了认可。

除了“秀”服装，许多毕

业生将作品集带到现场展示。各家用人的招聘台前，都有毕业生抱着厚厚的设计作品集在排队。队伍中的杨琳介绍，她自大二起就在校外兼职，先后在广告公司、动漫公司、服装公司做过绘图、设计方面的工作。她将大学四年的作品都带到了招聘会现场，希望为求职增加砝码。

用人单位对毕业生多样的展示方式普遍表示认可，但同时也提醒，在招聘会现场，招聘负责人不一

定有时间仔细翻阅厚厚的作品集，毕业生可以从中选择自己最满意的、最有代表性的几份来展示。同时，毕业生最好随身带一个存放着这些作品的优盘，方便招聘负责人将作品的电子版带回公司。因为有些招聘负责人并非专业的设计人员，他们在现场招聘时主要考查毕业生的沟通、交流等能力，至于毕业生的专业技能，还需要公司其他专业人员来考查。

大学生咨询就业政策可拨打12333

本报讯（实习记者 许卉）3月30日上午，在北京东直门交通枢纽前广场，一名刚在附近参加完招聘会的毕业生在“12333咨询台”前停下了脚步，向“大学生就业”处的负责人询问关于毕业后人事档案的问题。在她身旁，“医疗保险”“社会保险”等咨询台前也有市

民在咨询。

这是北京市人力资源和社会保障局举办的“12333全国统一咨询日”活动现场的一幕。主题为“倾听民意、保障民生”的首个“12333全国统一咨询日”活动当天在全国举行。人力资源和社会保障部已确定以后每年3月30日为“12333全

国统一咨询日”。

“12333”是人力资源和社会保障部电话咨询服务的全国统一号码，主要向社会公众提供人力资源社会保障政策咨询、信息查询、投诉举报受理等服务。目前全国已有284个地市可以拨打“12333”咨询服务电话。今年本市将在年底前对

12333咨询热线完成全面改造。届时，北京12333热线将拥有160个人工服务座席、240名咨询员，24小时全天候人工服务，日接电话能达到2万个以上。毕业生有关“人事档案转移”、“劳动仲裁争议”、“大学生就业政策”等方面的问题，都可以拨打12333咨询。

区县今年提前进高校选村官

本报讯（实习记者 许卉）今年，本市各区县可提前提前进入高校对大学生村官进行初选。入选大学生可先通过上岗实习等方式熟悉农村环境。

北京市人力资源和社会保障局表示，为开辟选人、用人绿色通道，今年将建立区县与高校之间的选送、对接机制，协调高校择优推荐毕业生到村任职，加大知名院校优秀毕业生的选聘力度。各区县可以提前走进高校选拔优秀毕业生

作为大学生村官初选人员，入选大学生先通过上岗实习等方式熟悉农村环境，之后再根据其实习期间的综合表现择优录用。

据了解，延庆县3月30日下午已启动大学生村官高校巡回宣讲活动，通过在任村官的亲身讲述，吸引和选拔一批高校毕业生到延庆“实习热身”，到农村任职。此次巡回宣讲将走进中国劳动关系学院、中国农业大学、北京林业大学和北京农学院等高校。

为充分调动到村任职高校毕业生的积极性，本市将进一步完善考评机制。到村任职的高校毕业生要公开年度工作目标，提交所在乡镇、村审核，主动接受各级管理部门和群众的监督与评议。不适应农村环境、不适宜农村工作的人员将予以辞退。对于优秀的合同期满的大学生村官，本市将继续拿出一定数量的乡镇副科级领导岗位进行公开选拔，优中选优，推动优秀的年轻大学生村官走上基

层领导岗位。

本市大学生村官招聘公告即将发布，报名时间初步定在5月。报名时，有关部门将严把村官学历关。其中，朝阳、海淀、丰台三个城市功能拓展区新选聘的大学生村官本科及以上学历的比例，原则上要达到100%；房山、通州、顺义、昌平、大兴5个城市发展新区，要达到75%以上；门头沟、平谷、怀柔、密云、延庆5个生态涵养发展区，要达到70%以上。

首个社工招聘办法出台

京籍专科生可报考社工

本报讯（实习记者 许卉）北京市民政局等部门日前联合印发《北京市社区工作者招聘办法》（下文简称《办法》），这是本市首个社区工作者招聘办法。根据规定，本市大专（高职）以上学历毕业生可报考社工岗位。

《办法》规定，全日制普通高等教育大专（高职）以上学历的应往届毕业生可报考户籍所在地或经常居住地所在区县的岗位，每人只能报考一个区县。其中，报考的大专毕业生须为北京户籍，非京籍报考者涉及落户问题，仍须是大学本科以上学历。相关负责人介绍，非京籍社工连续两年考核合格，可办理落户手续。

考试分笔试、面试。各区县将本着从高分到低分的原则，按招聘人数1:3的比例，确定参加面试的人员。笔试合格人数未达到面试规定比例的区县，不得跨区县调剂。考试、考核、体检三个环节都合格的应聘人员名单，要在本区县政府相关网站进行不少于7天的公示。

《办法》明确市民政局、市人力资源和社会保障局、市教育委员会是招聘工作的主管部门，并对招考对象、招考组织、招考程序、考试等都作出了详细规定。今后社工招聘将统一组织、统一命题，全市统一划定笔试分数线。原则上社工招聘每年进行一次，并建立起社工招聘的常态机制。

市教委直属事业单位招应届生

本报讯 北京市教育委员会直属处级事业单位面向社会公开招聘工作人员。应聘教师岗位的人员要具备相应的教师资格。普通高校毕业生要在毕业前取得教师资格。报名采取网上报名、现场资格审核的方式进行。

应聘人员要于4月11日前登录北京教育人才网按要求进行网报。每位应聘人员限报一个岗位。应聘人员

要于4月12日登录该系统查询最终资格审查结果。通过网上资格审查的应聘人员打印报名表，在“诚信承诺栏”处签名，然后按系统提示的现场审核时间，持相关材料到北京高校毕业生就业指导中心进行现场资格审核，领取准考证。

笔试将在4月22日举行。应聘人员可于5月4日之后登录报名系统查询成绩。

丰台卫生局事业单位招327名应届生

本报讯 丰台区卫生局定于4月11日公开招聘327名应届生。

报考人员要求为列入国家统一招生计划（不含定向、委培），能正常参加2012年就业派遣的普通高校应届毕业生。北京生源要求本科以上学历，非北京生源要求硕士以上学历。

此次招聘采取现场报名、资格审查的方式。每人限报一个职

位。报考人员要于规定时间到丰台区卫生局五楼会议室报名，届时要携带报名表、身份证、学校相关部门盖章的毕业生就业推荐表和成绩单等材料的原件及复印件。

笔试内容为专业基础知识，附加心理测试题。考生可于4月23日后登录丰台区人力资源和社会保障局网站查询成绩。

（许卉整理）

人才市场传真